



7月21日上午,省科技厅厅长周国辉一行实地调研我区吉利V项目。潘建华、王侃等区领导陪同调研。
本报记者 王青根 周益 摄

“核心价值观百场讲坛”走进浙江台州活动在我区举行 350余位干部群众现场聆听 295万网友在线观看

本报讯(记者 周益)7月21日下午,由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的“核心价值观百场讲坛”工程第56场活动——走进浙江台州活动在我区举行。这是“核心价值观百场讲坛”工程首次走进我市,与广大基层干部和群众一起,共同探讨马克思主义、社会主义道路、社会主义核心价值观三者间的关系。叶海燕、潘建华、叶帮锐等市、区领导出席活动。

会上,中央党校哲学教研部副主任、博士生导师董振华,做了题为《马克思主义的“道”与社会主义的“理”——社会主义核心价值观的灵魂》的讲座,并与现场观众和网友进行互动。

“马克思主义的‘道’,在当代中国体现为社会主义的‘理’,蕴含在中国特色社会主义的伟大实践中,是贯穿社会主义核心价值观的灵魂。”讲座伊始,董振华直切主题,指出社会主义核心价值观是马克思主义的必然要求和具体价值体现。“对马克思主义的信仰,是共产党人必须坚守的精神家园,也是我们从革命到建设再到改革,一路走来取得胜利的巨大力量源泉。对马克思主义的信仰,就是对中国特色社会主义的自信。”

董振华认为,信仰是价值观的“魂”,决定着一个人的本质,马克思主义正是共产党人坚守的信仰。马克思主义的根本价值追求是造福人民,为绝大多数人谋福利。“马克思主义就在我们身边,在我们的生活中,在我们的信仰和实践中,只是‘日用而不觉’。”董振华说。

董振华表示,实现马克思主义的价值追求必须坚持社会主义道路,在当代中国就是要坚持和发展中国特色社会主义。中国特色社会主义根植于中国传统文化土壤之上,蕴含着“合道顺德”的传统文化精神,同时是把社会的整体利益和理性价值作为核心价值追求。

“核心价值观百场讲坛”活动,是全国核心价值观宣传的标杆性活动。本场活动由台州市委宣传部、光明网、中国伦理学会承办,台州市路桥区委、路桥区人民政府、台州日报社、台州广播电视台总台协办。光明网、光明日报客户端、光明网新浪微博对本次讲座进行了现场直播。来自全市350余位干部群众现场聆听讲座,全国295万网友收看了该节目,43.6万网友通过微博、论坛等参与了交流互动。

市委理论学习中心组(扩大)学习专题报告会举行

周国辉应邀作科技创新专题辅导报告

本报讯(记者 周益)7月21日上午,市委理论学习中心组(扩大)举办学习专题报告会,邀请省科技厅厅长周国辉作科技创新专题辅导报告。会议以视频形式召开,我区分会场。潘建华、叶帮锐、戴冬林、庞鑫培等区领导出席分会场会议。

因曾在台州任职,周国辉对我市经济社会发展情况如数家珍。两个小时的报告中,他结合习近平总书记系列重要讲话精神,联系浙江和我市发展实际,系统深入地阐述了创新驱动发展的内涵特征、背景形势和方法路径。“当前,台州已经具备裂变发展的条件和

基础,蓄势待发。”周国辉指出,理念是台州裂变发展的“总开关”,要解放思想,跳出台州发展台州;思路是台州裂变发展的“反应堆”,要敢于想象,“无中生有”;创新是台州裂变发展的“催化剂”,要把创新作为引领发展的第一动力。台州开启科技新长征,体现了党委政府的远见卓识。要强化自觉,久久为功,走好科技新长征;要着眼长远,加大投入,真抓实干促创新;要突出重点,补齐短板,加快建设创新型城市;要推进县域创新发展,推动全市域创新。

整篇报告高屋建瓴、全面系统,既着眼全

局又立足台州,既有理论高度又有实践深度,对于台州抓好科技创新工作具有重要的指导意义。

“报告不仅给台州以信心,更为台州的科技创新指明了路径,是台州启动科技新长征的‘教科书’。”市委书记王昌荣要求,各地各部门要深刻领会、消化报告精神,提高对科技创新工作的认识。要拿出切实可行的方案,落实好科技新长征的各项任务,以钉钉子的精神,高水平推进创新强市建设,以创新驱动台州裂变扩张、赶超发展,成为浙江发展的“重要引擎”和“重要增长极”。

·关注民生 评点新闻·

美好来自于细节

□余越

上周,最出乎人们意料的消息是,在大环境依然趋紧的形势下,我区上半年财政总收入实现44.76亿元,同比增长26.56%,公共财政预算收入27.02亿元,同比增长34.13%,均达到了年度预算的60%以上。这无疑为路桥下一步加快发展提振了士气,坚定了人们对未来美好生活的信心。

这是看得见的预期。而同时,还有许多发生在我们身边的小小的改变,也让人们对这座城市充满希望。

上周,我区已建成的2家24小时自助图书馆公布数据,今年上半年,两家图书馆的借还书人次分别达到了2700余人和4000余人,借书10000余册,还书12000余册,这一让人惊喜的数据,反映了路桥人素质的改变,更反映了公共服务体系正在打通最后一公里,让获得感真正来到人们身边。

而在弘文苑现房安置抽签大会上,222户群众在公平公正公开的程序下,分到了期盼已久的新房子,圆了安居梦。在创建全国文明城市进入最后攻坚阶段,你会发现城市的角角落落都在发生着令人惊喜的改变:裸露在外的泥土被种上了花草,堆放已久的杂物被清理,人行道上松动的地砖被填实,城市里的各种雕塑小品在不经意间美化人们的生活。这些都在说明,我们的生活正在从物质的改变向精神的愉悦迈进。

这不,政府的办事大厅也在发生悄然变化,以往排队拥挤的场面不见了,取而代之的是预约取号坐等。在银行门口排队交钱的场面也不见了,取而代之的是手机移动支付。生活正在向有序和便利靠近,而这些点点滴滴,正是人们对于未来美好预期的真正来源。



紧抓“窗口期” 走好“新长征”

——我区科技创新工作综述

□本报记者 梁佳 通讯员 陈绵锦

拥有众多企业的生产制造之都路桥,抢抓新一轮科技革命和产业变革的重大机遇,进一步提升科技创新能力,为经济转型升级提供强大驱动。据统计数据显示,今年1—6月,高新技术产业投资达到14.23亿元,同比增长22%。

企业需求 智囊相助

遇到产品有限元分析难题,企业自身没有能力完成计算机模拟怎么办?手工制作的陶瓷滤芯已无法满足客户需求,考虑机器换人该求助何方?……当企业由劳动密集型转型为知识密集型,对科技创新的需求喷薄而出时,这些看起来很难的问题,路桥的科技创新孵化基地都可以帮助解决。

2007年成立之初,科技创新孵化基地旨在引进大院名校、科研团队服务本地企业技术创新,建立及完善以企业为主体,市场为导向的产学研用合作体系。

浙江大学台州研究院机电研究所所长武建伟是最早入驻该基地的人才之一,他表示,初到台州时是自己主动找企业,如今,则是绝大多数企业根据自身发展需要,主动找到研究所寻求科技创新支持。而研究所相当于一个平台,为企业发展牵线搭桥,也通过科技帮助企业转型升级。

为了做好企业与高校之间的需求对接,科技局经常开展科技座谈会、专项对接等活

动。目前,科技创新孵化基地已经吸引了10余名台州市“500精英计划”创业创新人才落户。该局聚焦企业主体需求,积极落实企业研发经费加计扣除、高新技术企业税收等优惠政策。在中小微企业中大力推广应用创新券。全面落实关于推进“最多跑一次”改革实施方案的要求,对办理层级在区级的办理事项进行全面梳理、流程再造,充分结合“互联网+”,并采取科室人员跑企业、资料快递等方式,让企业在办理各类申报事项时能真正“跑一次”甚至“跑零次”。

与此同时,我区还深入实施科技企业“双倍增”行动计划,构建完善省级科技型企业—高新技术企业—创新型企业的阶梯式培育机制,推进大型工业企业研发机构建设和规上工业企业研发机构建设和创新活动覆盖率提升计划。

强骨支身 内生动力

近年来,我区科技工作无论是从硬件设施还是软件配备上,都取得了长足发展。

2016年11月,我区制定出台了建区以来第一个科技政策,与之配套的科技新政紧随其后。科创园建设稳步推进并启动运行,2016年围绕电子信息、高端装备制造、智能装备制造、节能环保、工业设计、新能源、新材料等产业,引进了近20个高新技术项目入园孵化。建设科技大市场,引进科技中介机构在我区开展技术对接业务,为企业提供政策推送、管理培训、技术征集、校企对

接、研发设计等服务,2016年我区技术交易额达2.3亿元。大力推进科技与金融结合,目前约有近19家企业可享受路桥科技贴息贷款,贷款金额共计约6500万元,知识产权质押贷款余额5034万元。

我区是全市首家国家知识产权强县工程示范区,除了每年都举办知识产权保护宣传和保护活动之外,相关成绩亦是喜人。2016年,专利授权量和申请量首次双双突破2000件,新增专利申请量2899件,比前一年增长53.55%。今年1—5月份,我区专利数量继续保持稳定增长态势,新增专利申请量1037件,新增专利授权量723件,比去年同期增长11.4%。加强知识产权优势企业培育,目前共有国家知识产权优势企业1家、省级专利示范企业9家、市级37家。

如今,台州市“科技新长征”行动的号角已经吹响,我区科技部门将紧抓科技创新“窗口期”,从创新主体培育、创新平台建设、创新氛围营造等多个方面,深入推进科技体制机制改革,加快发展高新技术产业,广泛集聚优质科技资源,加大科技普及力度,全力抓好各项任务落实,促进科技经济紧密结合,增强经济发展的内生动力。

